

提升运城“舒适度”

中心城区园林绿化部门修剪树枝、浇防冻水、裹防寒棉……
精心“呵护”花木过冬

□记者 祁克宁 樊慧敏 文图

入冬以来,随着气温下降,树木逐渐进入生长的缓慢期和休眠期。近日,中心城区园林绿化冬季养护工作正在有条不紊地进行中,在道路上、公园里,各片区管护部的园林工人通过修剪树枝、浇防冻水、裹防寒棉等精细化的养护措施,帮助树木安全越冬。

1月4日上午,在中心城区禹都东街和禹西路交叉口东南角,记者看到市园林绿化服务中心东片区管护部的几名园林工人,在操作高枝锯、电动修剪机等工具,对主干道两侧的行道树进行修剪。

现场园林工人闫路宁介绍,树木修剪是冬季养护的一项重要工作。经过近一年的生长,许多行道树顶部的枝条已经延伸至空中架设的电线或路灯附近,不仅影响了路灯照明,还存在一定安全隐患。同时,冬季许多树木的枝条也变得干枯,影响美观。因此,冬季修剪主要是去除病虫枝、干枯枝、下垂枝,同时针对一些障碍枝和过密枝进行疏枝和短截。

“冬季修剪主要针对的是落叶乔木和常绿树种,这项工作从树木落叶后开始,一直持续到次年3月中旬树木发芽前。”闫路宁一边修剪,一边说,“修剪时,我们会结合绿化功能的需要和设计要求,根据不同树木的树龄和长势进行修剪。”

每修剪完一组树木,现

场园林工人都会为切口较大的树木抹上伤口愈合剂,防止伤口腐烂。同时,修剪下来的枝条也会被园林工人用电锯切割后进行集中清运,确保道路保持干净整洁。

修剪是为了使树木来年生长得更加健康美观,防冻措施则是为了帮助树木抵御严寒,顺利越冬。

市园林绿化服务中心相关负责人介绍,该中心在树木防冻方面主要采取了浇防冻水、裹防寒棉等措施。在寒冷天气来临前,该中心组织园林工人为树木浇上了防冻水。“在浇水过程中,我们要求一定要浇足、浇透,确保土壤储备足够的水量。这样可以有效防止树木根系土壤被冷风抽干水分。”该负责人说。

天冷时,人要添厚衣服,树木也要裹上防寒棉。冬天在道路两侧经常会看到树木“穿”上了一层蓝绿色的“衣服”,这便是园林工人为其包裹的防寒棉。该中心相关负责人介绍,冬季严寒天气会对树木造成一定程度的伤害,为了帮助当年新栽种的绿植苗木和一些耐寒性较差的树木顺利越冬,园林工人会为这些树木裹上防寒棉,避免其遭受冻害。

此外,为避免大风天气下街道和公园落叶随处“飘舞”,该中心还组织园林工人对各片区绿地内的大面积落叶进行集中清扫,为市民营造整洁有序的城市环境。



▲花木裹上防寒棉



▲修剪树枝



▲收拾落叶

城事心声

冬天的蛰伏,是为了给春天生长积蓄力量。城市园林工人的精细化养护,是花木顺利安全越冬的有力保障。相信在城市园林工人的精心呵护下,中心城区的花木可以顺利度过这个寒冷的冬天。待到春回大地时,整个中心城区又将是一派生机盎然、花开满园的景象。

记者 樊慧敏

我市住房公积金贷款
房屋套数认贷标准

问:目前,我市住房公积金贷款房屋套数认贷标准是什么?已使用过两次住房公积金贷款了,还能再次申请住房公积金贷款吗?

运城公积金解答:住房公积金贷款对象为购买首套自住住房或第二套改善性普通自住住房的缴存职工。住房公积金管理中心不得向购买第三套及以上住房的缴存职工家庭发放住房公积金个人住房贷款。

如两次贷款中有以下几种情况,方可再次申请。

原发放的住房公积金装修贷款不再计入住房公积金贷款次数;原发放的同一家庭同一套住房多次贷款视作一次贷款;对于2014年12月31日前发放并在申请贷款前已结清的公积金贷款,不再记入公积金贷款次数;只将购房所在县(市、区)的住房公积金贷款次数作为认定标准。 记者 祁克宁

临猗:3座新驿站投用

运城晚报讯(记者 樊慧敏)近日,临猗县城区3座新建邠阳驿站正式投用。这3座驿站分别位于该县城区配件厂东路、北环路及峨嵋大道。

这3座邠阳驿站按照“驿站+公厕”一体化模式进行建设,不仅外形简约大气,内部设施也比较齐全。驿站内划分为休闲区和公共卫生间区,其中休闲区空间较大,配备了一定数量的桌椅、沙发等基础设施,方便市民及户外工作者休憩;公共卫生间区配套建设了智慧公厕、第三卫生间等设施,着力打造更加舒适贴心的县城便民空间,从而为周边居民及户外工作者提供更多方便。

此外,负责驿站的环卫工人每天按要求对驿站地面及基础设施进行精细化保洁,全力保持驿站内环境干净整洁,为市民提供更加便利、舒心的公共空间。

绛县:专题培训解难题

运城晚报讯(记者 祁克宁)聚焦企业在烟气自动监控领域面临的实际问题,1月2日,在山西志信化工有限公司内,市生态环境局绛县分局组织开展《自动监控领域行政处罚豁免情形解读》专题培训。

培训中,该分局执法人员深入剖析了自动监控领域行政处罚豁免的各项情形,让企业代表们清晰知晓在何种条件下可依法依规享受豁免权益,避免因信息不对等而产生不必要的违规风险。

该分局工作人员还特别针对标准化自动监控站房建设给予了细致指导。结合标

准化站房的建设经验,从站房选址、布局设计,到内部设施配备、环境要求等方面,一一提出标准化建设建议,助力企业打造规范、高效的自动监控站房,夯实生态环境监测基础。

此次培训活动不仅是市生态环境局绛县分局优化营商环境的有力举措,更是政企携手共进、守护绛县绿水青山的生动实践。未来,绛县分局将继续以服务为先导,以创新为动力,不断探索优化营商环境的新模式、新路径,为绛县经济高质量发展注入澎湃“绿动力”。